

 Генеральная
Ассамблея

Distr.
LIMITED

A/C.2/49/L.26
17 November 1994
RUSSIAN
ORIGINAL: ENGLISH

Сорок девятая сессия
ВТОРОЙ КОМИТЕТ
Пункт 12 повестки дня

ДОКЛАД ЭКОНОМИЧЕСКОГО И СОЦИАЛЬНОГО СОВЕТА

Алжир* : проект резолюции

Профилактика и активизация борьбы с малярией в развивающихся странах,
особенно в Африке

Генеральная Ассамблея,

подтверждая выводы, согласованные на этапе координации основной сессии 1993 года Экономического и Социального Совета, о координации политики и деятельности специализированных учреждений и других органов системы Организации Объединенных Наций в области профилактики и активизации борьбы с малярией и диарейными заболеваниями, в частности с холерой 1/,

ссылаясь на резолюцию 1994/34 Экономического и Социального Совета от 29 июля 1994 года, посвященную, в частности, профилактике и активизации борьбы с малярией в развивающихся странах, особенно в Африке,

признавая важность для охваченных эндемией стран наличия современной стратегии борьбы с этим самым смертоносным из всех тропических заболеваний, уносящим ежегодно более 1 млн. жизней во всем мире и девятьсот тысяч жизней в Африке,

* От имени государств – членов Организации Объединенных Наций, входящих в Группу 77, и Китая.

1/ Официальные отчеты Генеральной Ассамблеи, сорок восьмая сессия, Дополнение № 3 (A/48/3/Rev.1), глава III, раздел В.

будучи глубоко обеспокоена тем, что ежегодно отмечается свыше 300 млн. новых случаев заболевания малярией, и возникновением нового вида малярии, не поддающейся лечению лекарственными средствами,

с беспокойством отмечая, что серьезную проблему, затрудняющую лечение малярии и поэтому являющуюся фактором смертности, связанной с малярией, представляют собой постоянное усиление и распространение сопротивляемости паразитов действию противомалярийных лекарственных средств,

отмечая с сожалением, что хлорохин, который, как правило, назначался как для профилактики, так и для лечения, уже не может считаться в полной мере надежным средством,

признавая, что смертность от малярии в мире можно было бы предупредить, если бы в охваченных эндемией странах предоставлялось надлежащее медицинское обслуживание,

1. одобряет новую Глобальную стратегию борьбы с малярией Всемирной организации здравоохранения, которая была утверждена в 1992 году Конференцией на уровне министров по вопросу о борьбе с малярией, состоявшейся в Амстердаме, Нидерланды, и нацелена на предупреждение смертности от малярии и уменьшение заболеваемости ею, а также вызываемого ею социально-экономического ущерба;

2. признает, что в районах, где малярия получила наибольшее распространение, проблемы, связанные с этой болезнью значительно разнятся в зависимости от ситуации, что обусловлено эпидемиологическими, социально-экономическими и оперативными факторами;

3. подчеркивает, что для достижения целей Стратегии потребуются постепенное наращивание и усиление местных, национальных, региональных и международного потенциалов, особенно в целях укрепления партнерских отношений и усилий по координации, охватывающих такие области, как образование, сельское хозяйство и окружающая среда, а также интеграция этой деятельности с действиями в отношении сходных заболеваний;

4. с удовлетворением отмечает постоянные усилия, предпринимаемые правительствами по борьбе с этим заболеванием, несмотря на ограниченность их ресурсов, в том числе принятые ими меры по предотвращению вспышки малярии путем широкого применения инсектицидов, а также предоставления противомалярийных средств;

5. приветствует тот факт, что Всемирная организация здравоохранения в последнее время усилила внимание к борьбе с малярией, особенно в Африке, где отмечается наибольшее число заболеваний малярией и наибольшая смертность от нее;

6. приветствует также тот факт, что д-р Мануэль Элкин Патарро, Колумбия, в июне 1993 года великодушно предложил передать в дар все лицензионные права на свою вакцину SPF-66 Всемирной организации здравоохранения;

7. отмечает, что по-прежнему существует настоятельная необходимость в увеличении ресурсов, несмотря на согласованные международные усилия, предпринимаемые Всемирной организацией здравоохранения и другими соответствующими региональными и международными органами в целях мобилизации необходимых ресурсов для борьбы с малярией во всем мире;

8. призывает международное сообщество, международные организации, многосторонние финансовые учреждения, специализированные учреждения, органы и программы системы Организации Объединенных Наций и неправительственные организации, а также все

заинтересованные группы предоставлять развивающимся странам, в частности африканским странам, техническую, медицинскую и финансовую помощь, соразмерную усилиям по борьбе с этим эндемическим заболеванием;

9. просит Генерального директора Всемирной организации здравоохранения, являющейся ведущим учреждением в этой области, обеспечить мобилизацию организаций, учреждений, органов и программ системы Организации Объединенных Наций в целях предоставления технической, медицинской и финансовой помощи для профилактики и активизации борьбы с малярией, а также просит его координировать все действия в этой области;

10. просит Генерального секретаря представить Генеральной Ассамблее на ее пятидесятой сессии доклад Генерального директора Всемирной организации здравоохранения, который должен быть подготовлен в сотрудничестве с другими соответствующими организациями, учреждениями, органами и программами системы Организации Объединенных Наций, об осуществлении настоящей резолюции, включая, в частности, ответы на многие вопросы, которые по-прежнему нуждаются в решении, а также вопрос о применении эффективной противомалярийной вакцины в рамках комплексного подхода, предусматривающего использование других средств борьбы с малярией, в том числе лекарственных средств и пропитанных инсектицидами пологов.
